

НОЯБРЬ

27

СУББОТА
1937 год.
№ 92.
ЦЕНА 6 КОПЕК

Орган парткома,
РК союза
и заводоуправления
завода № 402
◆◆
Выходит 12 раз в месяц

Сталлинец

12 ДЕКАБРЯ 1937 ГОДА С 6 ЧАСОВ УТРА ДО 12 ЧАСОВ НОЧИ БУДУТ ПРОХОДИТЬ
ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА ССР.

РЕЧЬ ТОВА. А. Ф. НИКОНОВОРА

(Исполняющий обязанности первого секретаря Архангельского обкома ВКП(б)).
На предвыборном совещании Соломбальского района

Товарищи! Разрешите передать вам и всем трудящимся Соломбальского района самую глубокую признательность за то огромное доверие, которое вы мне оказали, выдвинув меня кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Ваше доверие мне я понимаю как свидетельство доверия трудящихся масс нашей страны и их безграничной преданности великой партии Ленина—Сталина, членом которой я являюсь и которая выросла и воспитала меня.

Заверяю вас, товарищи, что я все свои силы, весь опыт и знания, которые дала мне партия, даю советский народ, отдаю на то, чтобы оправдать ваше доверие. А оправдать доверие трудящихся, это означает и впрямь вестись борьбу за укрепление партии Ленина—Сталина, беспощадно громить врагов народа, подлых троцкистско-бухаринских агентов фашизма, бороться за дальнейшее развитие и укрепление нашей социалистической промышленности и сельскохозяйственного сельского хозяйства, за полную победу коммунизма. Я так понимаю ваше доверие, товарищи делегаты районного предвыборного совещания.

Нет ничего выше и почетнее, как работать на счастье народа, на укрепление нашей партии, на страх врагам коммунизма, быть первым делу Ленина—Сталина, делу социализма! (Аплодисменты).

Народ Советского Союза под руководством коммунистической партии Ленина—Сталина добился великих исторических побед. Коренным образом изменилось лицо нашей страны. Из бесцельной, нищей, полудикой, находившейся в кабальной зависимости от иностранного капитала, наша страна превратилась в могучую, независимую Великую державу, твердо и уверенно идущую вперед к новым и новым победам коммунизма. Трудящиеся нашей великой родины живут радостной, осязаемой и культурной жизнью.

Эти победы завоеваны в результате долгой и упорной борьбы рабочего класса и трудящихся крестьян. За это великое счастье и радость отдали свою жизнь многие лучшие представители человечества. Трудящиеся всего земного шара с гордостью смотрят на нашу страну, которая является светочем для всего угнетенного человечества. Этими победами мы обязаны нашей славной большевистской партии и нашему великому и любимому вождю товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Мы живем в прекрасной стране, самой могучей и замечательной

стране мира. Как же нам не гордиться этим!

Как пусть же растет, развивается, крепнет и умножает свои победы великий Советский Союз! (Аплодисменты).

Одним из ярких выражений побед социализма в нашей стране являются многие и многие тысячи замечательных людей, рожденных и воспитанных социализмом. Великая сталинская забота о людях дала свои прекрасные плоды. Стаханов, Муусинский, Мария Демченко, Сметанин, Дуса Виноградова, гордые соколы нашей страны—летчики, красные моряки, танкисты, ученые, педагоги, колхозники и т. д. и т. д.—всуду, на всех участках социализма ярко горят имена людей, которым гордится наша страна, которым гордятся наши братья по классу в зарубежных странах.

Наша партия, вооруженная учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, ведет страну от победы к победе. Наша партия является передовым отрядом трудящихся. Не каждому дано право быть членом этой партии. Мы, коммунисты, гордимся этим высоким званием.

Враги народа—троцкисты, зинovieвцы, бухаринцы и прочие гады—вели бесценную борьбу против строительства социализма. Они стремились нарушить единство нашей партии и тем лишить диктатуру рабочего класса ее руководящей силы, они стремились нарушить нерушимый союз рабочего класса с крестьянством и лишить диктатуру рабочего класса ее опоры, они хотели задержать развитие нашей страны, обезоружить ее перед лицом капиталистического окружения и облегчить фашистам борьбу против социализма.

Но наш великий Сталин неуловимо вскрывал и разоблачал этих врагов социализма, как бы они ни маскировались. Под руководством товарища Сталина партия разгромила бухаринско-зинovieвскую и бухаринских агентов фашизма.

Товарищи! Партия и товарищ Сталин призывают нас к усилению революционной бдительности, к беспощадной борьбе против гнусных врагов народа—троцкистско-бухаринских выродков, шпионов, вредителей и диверсантов. Уничтожить этих голов—это значит сохранить жизнь тысячам трудящихся нашей родины.

Центральный Комитет нашей партии помог нам вскрыть вражеские гнезда мерзкой троцкистско-бухаринской банды, орудовавшей длительное время в нашей области. Эта банда долгое время шпионила и вредила, нанося ущерб нашей промышленности и сельскому хозяйству, подрывая благосостояние трудящихся нашей области. Сей-

час Архангельская областная партийная организация при помощи Сталинского ЦК, выкорчевывает эту фашистскую пещеру.

И призываю вас еще теснее сплотиться вокруг нашей партии, подняться на революционную бдительность для того, чтобы в кратчайший срок полностью очистить от этой троцкистско-бухаринской мрази, до единого разоблачить врагов народа и уничтожить их.

Партия и товарищ Сталин обязывают нас в кратчайший срок ликвидировать последние вредительские и сельское хозяйство. Мы должны, беспощадно вскрывая и уничтожая врагов народа, всемерно развить стхановское движение, смело выдвигая молодых, прогрессивные и преданные делу Ленина—Сталина кадры, в ближайшее время добиться, выполнения и первоочередных нашей промышленности государственных заданий, особенно лесозаготовок, как важнейшей отрасли хозяйства, нацелившись, и обеспечить еще больше подъем сельского хозяйства. И признаю вас приложившие свои силы к осуществлению этих неотложных задач.

Приближается исторический день—12 декабря, когда миллионы избирателей страны Советов пойдут к избирательным ящикам и будут выбирать верховный орган власти в стране на основе Сталинской Конституции—самой демократической в мире Конституции. Наша задача сейчас—широко развернуть

агитационно-пропагандистскую работу на избирательных участках, образцово провести организационную подготовку к выборам. Мы должны возгласить возросшую политическую активность масс и поставить дело таким образом, чтобы в лесу, на заводах, фабриках, колхозах—всюду работа была поставлена на «отлично». Необходимо всемерно поддержать предложение передовых рабочих о проведении сталинской декады стхановских рекордов и ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами.

Товарищи! Наш великий Сталин учит, что сила большевистской партии в ее тесной и нерушимой связи с беспристрастными массами трудящихся. И я заверяю вас, что Архангельская партийная организация под руководством Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) приложит все силы, чтобы еще больше укрепить нашу большевистскую партию, еще больше поднять ее авторитет в массах, еще более укрепить ее связь с массами, для того, чтобы оправдать ваше доверие.

Да здравствует великий, могучий, свободный, счастливый советский народ!

Да здравствует великая, непобедимая партия Ленина—Сталина—организатор и руководитель побед социализма!

Да здравствует наш гениальный вождь, учитель и друг товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Буду голосовать за сталинского питомца —Василия Степановича Муусинского

Обширен и могуч Советский Союз. Необозрим его просторства, неисчерпаемы его богатства. Непотопимы творческие силы народов.

Мы, счастливые граждане Советского Союза, исполнены радости и гордости за свою родину—в ней нет классового гнета, нет национального угнетения, нет эксплуатации человека человеком. Уже год, как советский народ имеет свою Сталинскую Конституцию, построенную на началах развернутого социалистического демократизма. Этот исторический документ, трактуемый просто и ясно, почти в предельно простой форме, факта победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся нашей страны от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР развернутой до конца последовательной демократии.

Я счастлив и не могу выразить той радости, которую создал великий вождь и учитель человечества

товарищ Сталин.

Я впервые буду выбирать в Верховный Совет, т. е. буду голосовать на основе всеобщего, прямого, равного и тайного голосования. Остается несложно дией до выборов в Верховный Совет и весь советский народ пойдет к избирательным урнам, отдаст свои голоса стойким болевикам, безгранично преданным делу рабочего класса, делу партии Ленина—Сталина.

В исторический день выборов—12 декабря 1937 года—я отдаю свой голос за воспитанника партии Ленина—Сталина, орденоносца Василия Степановича Муусинского. Хорошо ознакомившись с биографией В. С. Муусинского, с которым я работал на заводе им. Молотова, я знаю, что он инициатор стхановского движения в лесной промышленности.

Он—Муусинский, будет достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета страны социализма.

Т. Новиков

Голосовать за людей до конца преданных делу Ленина — Сталина

Мы рабочие и служащие участка Кузьма, за оставшийся период времени до дня выборов в Верховный Совет Союза ССР будем с всей серьезностью и настойчивостью изучать исторические документы: Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР», чтобы каждая статья каждой главы Сталинской Конституции и Положения о выборах был доведен до каждого рабочего нашего участка.

В день 12 декабря мы, все, как один, придем к избирательным урнам и подадим свой голос за лучших людей нашей страны, за людей преданных делу Ленина — Сталина. Мы все подадим свои голоса за выдвинутых кандидатов по нашему избирательному округу: в Совет Союза ССР — первого секретаря Архангельской областной партийной организации товарища Никанорова А. Ф. и в Совет Национального Союза ССР — товарища Мусниного В. С.,

инициатора стахановского движения в лесной промышленности, теперь — студента промакадемии. Мы будем бдительны, зорки и непримиримы к враждебным элементам и их выступлениям.

Мы рабочие и служащие участка Кузьма, все, как один, присоединимся к голосу масс нашей огромной двенадцатой страны, за преданных до конца делу Ленина — Сталина, за людей проверенных не на словах, а на деле.

По нашему избирательному округу выдвинуты кандидатуры в органы верховной власти т. т. Никанорова и Мусниного. Мы знаем этих людей, знаем, что они достойны нести великое звание депутата Верховного Совета ССР. 12 декабря мы, отдавая свой голос за т. т. Никанорова Александра Филипповича и Мусниного Василия Степановича и признавая всех трудящихся нашего избирательного округа голосовать за этих кандидатов.

Следует 33 подписи.

На избирательном участке № 159

На состоявшемся собрании избирательного участка № 159 с огромным вниманием был заслушан доклад о ходе выборов и выдвинутых кандидатурах в Верховный Совет.

В своем докладе тов. докладчик подробно остановился на значении Сталинской Конституции, остановился на вредительских действиях разоблаченных врагов народа в Архангельской области, добравшихся в областное руководство, целый ряд лет творивших подлую вредительскую работу в Северной области, умышленно делавших подбор нужных им людей и тормозивших работу на новостройках.

Переходя к нашему строительству докладчик сказал, что вредительство в Архангельском руководстве сказалось и на строительстве завода № 402, в частности, вредительство в автопарке и на фронте жилищного строительства и бытового обслуживания рабочих.

В связи с предстоящими выборами докладчик указал на необходимость усиления бдительности всех рабочих, служащих

и домохозяйств участка № 402, улучшить разностороннюю работу, широко развернуть стахановское движение по заводу. 12 декабря отдать свой голос за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета — т. т. Никанорова и Мусниного и признавая всех рабочих завода последовать нашему примеру.

Одновременно на собрании отмечалось и то, что на о. Ягры нет культуры работы, нет помешения для хранения угля. За все время существования участка Ягры жители не получали художественных постановок.

Избиратели требовали от профсоюзных руководителей послать агитбригаду и показать кино-картин.

Собрание единодушно заявило — будем голосовать и с большой радостью отдадим свой голос за наших кандидатов в Верховный Совет — т. т. Никанорова и Мусниного.

Председатель избирательного участка № 159 — Еремим.

Тов. Юдин ни разу не был на участке

В избирательном участке № 147 работа обстоит плохо, несмотря на то, что до дня выборов осталось всего 15 дней.

Проработка «Положения о выборах в Верховный Совет» по общепринятому методу плохо. В издании № 9, объективно издана одна беседа тов. Чирывей, а прикрепленных троих еще: Лушина и Кузнецова, стенограмма не выдана, редколлегия не работает — (ответственный редактор — член избирательной комиссии тов. Прохоров). Председатель комиссии тов. Юдин даже ни разу не был на своем участке, наверно не знает, где он и находится. Все время сидит в секретаре тов. Канев. Прикрепленные партийная и комсомольская группы Коммунального отдела, но до сего времени ничего не сделали.

В избирательных списках много фамилий перелутаны, примерно, вместе Ягобиной написано Ягобина и даже совсем не занесены в списки тов. Мыгина Н., Шемякин Я., куда всего в объективнике жмет 20 человек.

При избирательном участке в клубе ИТР работает швейцар тов. Бозов. Когда избиратели приходят проверять себя в списках, то он пытается их не пускать. 18 ноября 1937 г. был факт, когда шел тов. Пятин себе проверить в списки, то он его не пускал. Когда сказал, что нас просит тов. Канев прийти, то он пропустил его с большим шумом.

Нам задача привлечь избирателей на избирательный участок, а не держать закрытой дверь избирательного участка.

Засухин А.

Шелепов занят, Шелепову некогда

Более 4 месяцев прошло с начала кампании по переизбору профрабона на нашем заводе. Отсюда явствует, что после переизборов во всех звеньях профсоюзной работы от цехов до райкома союза нужно было ожидать ожидания и полной перестройки в работ.

Но этим не может похвастаться, в целом, наша заводская профсоюзная организация. К ее усилению на сегодня отдельные постройки еще незакончили выборы цеховком.

Постройком главной конторы во

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На Центральном (Мадридском), Восточном (Арагонском) фронтах Испании за последние дни отмечается преимущественно оживленная артиллерийская и пулеметная перестрелка.

В секторе Толедо (Центральный фронт) 22 ноября республиканские войска предприняли атаку, в результате которой продвинулись вперед на 1 километр.

(ТАСС)

Военные действия в Китае

Ценою тяжелых потерь китайским войскам Шанхайского фронта удалось задержать продвижение японцев вдоль Шанхай-Нанкинской железной дороги в районе станции Уси. Бои идут восточнее и юго-восточнее Уси.

Японцы усиленно готовятся к вторжению в южно-китайские провинции Гуандун и Гуанси. В южно-китайские воды продолжают прибывать японские корабли.

24 ноября японские самолеты дважды бомбардировали Кантон в небольшой остров Хонань (под Кантоном). Самолеты сбрасывали тяжелые бомбы, причинившие большие разрушения. В Кантоне насчитывается свыше 100 убитых.

(ТАСС)

В ОБСТАНОВКЕ ЗАЖИМА САМОКРИТИКИ

12 ноября в газете «Сталинец», была опубликована заметка. В цехе металлоконструкций не готовятся к выборам».

Для того, чтобы обсудить заметку и сделать по ней соответствующий вывод и разветвить работу по подготовке к выборам профсоюзная и хозяйственная организация с большим трудом надумала обсудить заметку на общем собрании рабочих — 22 ноября.

Как же прошло собрание? Можно сказать, что общее собрание рабочих ЦМК прошло в обстановке поджамки и зажима самокритики.

На повестке дня одним вопросом было обсуждение заметки. Собрание открыл председатель цехкома тов. Сычев, который и ознакомил рабочих с содержанием заметки. Зачитали заметку. Для обсуждения почему то понадобился автор ее. Ознакомившись с автором начали обсуждать. Плановик Буторин и кладовщик Круги пытались полностью опровергнуть заметку

и обвинить автора в неправильно написанной заметке.

Выступивший затем начальник цеха т. Левченко тоже пытался оправдать себя и свалить большинство на автора заметки, ни слова ни сказал о том, как он думает, как руководитель цеха, издать указанные в газете недостатки. Выступивший приемщик т. Рябцев заявил, что опубликованная заметка совершенно правильная, подготовка к выборам — пущена на самотек, помещения для изучения «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» нет, стахановцы ничего не знают, профсоюзная организация бездействует. К тов. Рябцеву в своих выступлениях присоединили свои голоса и рабочие: электросварщик Солин, Прокопий, Рязимова, слесарь Украинский и другие. В своем выступлении тов. Прокопий заявил, что начальник Левченко не только грубо обращается, но подчас не хочет разговаривать с рабочими, нормировщик Новиков систематически

задерживает выдачу нарядов, за что работаете — не знаем, с рабочими Новиков обращается грубо. Лучшие стахановцы не выявляются и не поощряются.

Благодаря беспечному руководству и благодушию, на цехе худят лучшие стахановцы, тов. Рязимов, Кузнецов — стахановец, хороший общественник, увольняется с работы.

Борьба за укрепление кадров лет, за последнее время участвовали случаи простоя цехов бригад лишь только по вине хозяйственников. Надо, наконец, сказать, что цеховой комитет ЦМК прикреплен к построному № 7, но помощи со стороны построкома, а лице тов. Распопова, абсолютно нет. Тов. Сычев является несвоевременным председателем цехкомитета, ему нужна повседневная помощь, но этого нет. Да и вообще из рабочих ЦМК никто не знает председателя построкома, последний не знает, на каком месте находится цех. Его никто не выдал в цехе

металлоконструкций.

Имеется все возможности для того, чтобы изжить творящиеся безобразия, в особенности со стороны нормировочного отдела и внести в число переловых цехов, но этого не хотят выполнить сами руководители.

Цех нуждается в оздоровлении. Т. Н.

Врио. ответ. редактора Н. Рогов.

Адрес редакции: г. Архангельск, завод № 402, 3-й участок, дом советов.

Открыт прием подписки на газеты и журналы на 1938 год. Подписка принимается: на почте, почтовыми и уполномоченными в цехах и организациях.

Союзпечать

Заказ № 437.